

BAB V

PENUTUPAN

5.1 Kesimpulan

Berdasarkan uraian pada bab-bab sebelumnya, maka penulis dapat mengambil kesimpulan mengenai Analisis Laporan Keuangan PT. Bank Nagari Cabang Syariah Kota Solok bahwa:

- a. PT. Bank Nagari Cabang Syariah Kota Solok merupakan suatu lembaga keuangan milik pemerintah Daerah Sumatera Barat yang berperan dalam meningkatkan kemakmuran pembangunan perekonomian.
- b. Struktur Organisasi pada PT. Bank Nagari Cabang Syariah Kota Solok sangat jelas terlihat dari perkembangan aktivitasnya yang dikelola dengan adanya pembagian tugas dan wewenang yang teratur.
- c. Analisis Laporan Keuangan yang digunakan untuk menganalisis laporan keuangan pada bank ini menggunakan rasio likuiditas, solvabilitas dan profitabilitas untuk dapat menilai kinerja keuangan pada periode tertentu.
- d. Berdasarkan analisis perbandingan dari laporan keuangan pada PT. Nagari Cabang Syariah Kota Solok dari tahun 2021-2023 tidak ada terjadi penurunan, namun malah sebaliknya mengalami kenaikan, baik pos-pos dari asset maupun liabilitas dan ekuitas.
- e. Berdasarkan analisis perbandingan dari laporan laba rugi pada PT. Bank Nagari Cabang Syariah Kota Solok dari tahun 2021 hingga 2023, yaitu:
 1. **Pendapatan Operasional** mengalami fluktuasi dan pendapatan operasional tertinggi terjadi pada tahun 2022 sebesar 0,535%.
 2. **Beban Operasional** mengalami penurunan dari tahun ketahun, dan beban operasional terendah terjadi pada tahun 2021 sebesar Rp. 1.315.173.759.117.
 3. **Laba Bersih** yang dihasilkan mengalami kenaikan dari tahun, dan laba bersih tertinggi terjadi pada tahun
- f. Rasio Likuiditas pada PT. Bank Nagari Cabang Syariah Solok mengalami kenaikan, penurunan, dan berfluktuasi setiap tahun, seperti:
 1. **Quick Ratio (Rasio Cepat)** setiap tahunnya mengalami penurunan, yakni pada tahun 2021 (2,716%), 2022 (2,629%) dan tahun 2023 (2,477%). Ini menandakan

bahwa likuiditas Quick Ratio yang paling baik terjadi pada tahun 2021 dimana memiliki tingkat rasio yang paling tinggi, karena semakin tinggi rasio ini semakin baik.

2. **Banking Ratio** Setiap tahunnya mengalami penurunan, yakni pada tahun 2021 (1,987%), 2022 (1,906%) dan tahun 2023 (1,818%). Semakin tinggi rasio ini, maka tingkat likuiditas bank semakin rendah, karena jumlah dana yang digunakan untuk membiayai kredit semakin kecil. Namun PT. Bank Nagari Cabang Syariah masih bisa menyeimbangkan dan meningkatkan antara pemberian kredit kepada nasabah dengan deposito atau dana simpanan masyarakat.

3. **Loans to Assets Ratio (LAR)** setiap tahunnya mengalami penurunan, yakni pada tahun 2021 (0,731%), 2022 (0,725%) dan tahun 2023 (0,734%). Ini menandakan bahwa tingkat likuiditas bank dari tahun ke tahun baik, karena jumlah aset yang diperlukan untuk membiayai kredit yang diberikan kecil.

4. **Loan to Deposit Ratio (LDR)** setiap tahunnya mengalami penurunan, yakni pada tahun 2021 (1,435%), 2022 (1,416%) dan tahun 2023 (1,391%). Ini menandakan bahwa PT. Bank Nagari Cabang Syariah Kota Solok mampu mengatasi masalah pengkreditannya karena total deposit dan ekuitas mampu memenuhi permintaan kredit debitur.

g. Rasio Solvabilitas pada PT. Bank Nagari Cabang Syariah fluktuasi dan penurunan setiap tahun, seperti:

1. **Primary Ratio** setiap tahunnya mengalami kenaikan setiap tahunnya yakni tahun 2021 (0,012%), 2022 (0,122%) dan tahun 2023 (0,124%). Pada *Primary ratio* ini semakin tinggi rasionya semakin baik. Hal ini menunjukkan bahwa permodalan yang dimiliki bank sudah memadai atas penurunan asset masuk dapat ditutupi dengan *Capital Equity*.

2. **Debt to Total Assets Ratio** setiap tahunnya mengalami fluktuasi, yakni pada tahun 2021 (0,791%), 2022 (0,778%), dan tahun 2023(0,763%). Walaupun terjadi penurunan dan kenaikan setiap tahunnya, bank tetap tidak ada masalah dalam pembayaran kewajiban terhadap aktiva yang dimilikinya.

h. Rasio Profitabilitas Pada PT. Bank Nagari Cabang Syariah Kota Solok mengalami kenaikan, penurunan, dan berfluktuasi setiap tahunnya, seperti:

1. **Gross Profit Margin** setiap tahunnya mengalami kenaikan, yakni pada tahun 2021 (0,647%), 2022 (0,701%), dan tahun 2023 (0,738%). Kenaikan yang terjadi artinya bank dapat menjalankan kegiatan operasionalnya dengan baik.

2. **Net Profit Margin** setiap tahunnya mengalami kenaikan, yakni pada tahun 2021 (0,162%), 2022 (0,177%), dan tahun 2023 (0,185%). Ini menandakan bahwa *Net Profit Margin* meningkat diikuti dengan besarnya pendapatan yang diterima dari kegiatan operasionalnya. *Net Profit Margin* yang tinggi menunjukkan tingginya kemampuan bank dalam menghasilkan laba.

3. **Return on Assets** setiap tahunnya mengalami kenaikan, yakni. Pada tahun 2021 (0,014%), tahun 2022 (0,015%), dan tahun 2023 (0,016%). Ini menandakan bahwa profitabilitas Return on Assets yang paling baik terjadi pada tahun 2023. Rendahnya rasio yang dihasilkan disebabkan total asset yang dimiliki jauh lebih besar dibandingkan dengan laba yang diperoleh.

4. **Return on Equity** mengalami fluktuasi, yakni pada tahun 2021 (0,119%), tahun 2022 (0,113%), dan tahun 2023 (0,132%). Ini menunjukkan bahwa kemampuan bank menghasilkan laba terhadap modal yang diperoleh dari tahun 2021 dan 2023 baik, pada tahun 2022 mengalami sedikit penurunan.

5. **BOPO Ratio** setiap tahunnya mengalami fluktuasi yakni 2021 (0,489%), tahun 2022 (0,535%), dan tahun 2023 (0,453%). Ini menandakan bahwa bank dapat menjalankan kegiatan operasioal dengan baik, terbukti dengan penurunan persentase BOPO Ratio yang disebabkan oleh pengurangan pengeluaran dari bank (beban operasional) sehingga memperbesar penerimaan (pendapatan operasional).

i. Kinerja keuangan PT. Bank Nagari Cabang Syariah Kota Solok dari tahun 2021 hingga tahun 2023 berdasarkan dari analisis laporan keuangan (rasio likuiditas, solvabilitas dan profitabilitas) secara umum berada dalam posisi baik hanya sedikit mengalami penurunan dikarena keadaan covid.

5.2 Saran

Berdasarkan data keuangan PT. Bank Nagari Cabang Syariah Kota Solok pada tiga tahun terakhir yang telah dianalisis menggunakan rasio likuiditas, solvabilitas dan profitabilitas sehingga diketahui kinerja keuangannya dapat dikatakan baik, namun ada beberapa penurunan dikarena dalam covid-19 tahun 2021 sampai 2022 awal. Maka dari itu

hendaklah PT. Bank Nagari Cabang Syariah Kota Solok dapat mengatur strategi yang lebih baik lagi dan lebih bijak lagi pengelolaan dana jika dalam keadaan bencana. Dengan cara memuaskan permintaan nasabah akan pinjaman, memberikan layanan yang baik bagi nasabah deposito dibank dan memberikan fleksibilitas dalam meraih kesempatan investasi uang yang menarik dan menguntungkan.

